



弘揚儒家思想 培養道德素質 安徽阜陽職業技術學院孔子銅像隆重揭幕



▲右起：葛陽、孔祥林教授、黃珍、湯恩佳院長、王顯義，與一眾同人於安徽阜陽職業技術學院孔子像揭幕禮合照留念。

香

港孔教學院院長湯恩佳博士，向安徽阜陽職業技術學院捐贈孔子銅像。並值孔子誕辰，應邀出席孔子銅像揭幕典禮。

湯恩佳院長一生獻身推動孔教，全心全意弘揚儒學。為的就是實踐孔子的教誨，將仁愛的本心、本性，推廣至全世界各個角落。孔子「仁者愛人」、「忠恕之道」、「和而不同」等思想，皆是建立現今和睦社會的基石，這不僅是中國人需要，也是全世界也需要。

值孔子誕辰，湯院長應邀出席孔子銅像揭幕典禮。典禮由阜陽職業技術學院副院長長周琳主持。湯恩佳院長伉儷，市政府副市長黃珍、王顯義，市政協副主席葛陽，世界儒學大會秘書長孔祥林，南京誠明書院院長徐洪磊，阜陽職業技術學院黨委書記陳秀，院長鄒斌一同出席並為孔子銅像揭幕。市相關單位領導、阜陽職業技術學院各教學單位和各部門負責人及師生代表參加揭幕典禮。

孔子銅像由孔教學院湯恩佳院長捐贈，高3.3米，基座高2米，是安徽阜陽第一座孔子銅像。該銅像的落成對安徽阜陽教育界進一步營造良好人文氛圍、提升校園文化品位、傳承和發揚中華民族優秀傳統文化具有非常重要的意義。

阜陽職業技術學院院長鄒斌在致辭中表示，孔子乃儒學開山之祖，畢生以「傳道、授業、解惑」為己任，深得教與學之精髓，堪稱「至聖先師、萬世師表」。鄒院長又讚揚湯恩佳院長捐贈孔子銅像，不僅是一種社會義務，更體現了對中國傳統文化的尊重和敬畏。孔子銅像的揭幕為阜陽職業技術學院增添了一道獨特的人文景觀，將激勵廣大學子銘記聖賢教誨，引導廣大教師思考和弘揚傳統文化。

湯恩佳院長在揭幕致辭中表示，希望孔聖銅像能讓廣大民眾，可以經常瞻仰孔子聖容，尋找2570多年前孔子的智慧，永記孔子提倡的至理名言，以聖人為榜樣，接受孔子教誨，培養道德品質，促進人



▲湯恩佳院長為阜陽職業技術學院孔子銅像揭幕禮致辭。



▲左起：葛陽、王顯義、黃珍、湯恩佳院長伉儷、孔祥林教授，一同出席孔子銅像揭幕禮。

格健全發展，進而培養熱愛祖國、愛中華民族、愛中華文化的情感。

揭幕典禮後，湯恩佳院長為安徽阜陽職業技術學院師生作講話：

中共中央辦公廳、國務院辦公廳印發了《關於實施中華優秀傳統文化傳承發展工程的意見》，指出：「圍繞立德樹人根本任務，遵循學生認知規律和教育教學規律，按照一體化、分學段、有序推進的原則，把中華優秀傳統文化全方位融入思想道德教育、文化知識教育、藝術體育教育、社會實踐教育各環節，貫穿於啟蒙教育、基礎教育、職業教育、高等教育、繼續教育各領域。推動高校開設中華優秀傳統文化必修課，在哲學、社會科學及相關學科專業和課程中增加中華優秀傳統文化內容。」

要落實這一指示精神，就是在學校裏將儒家經典開設成必修課程。根據香港孔教學院的實踐和研究，在加強青少年道德教育方面的正確途徑，就是要培

養青少年的道德素質，恢復以孔教儒家思想為主要內容的傳統美德。湯院長希望安徽阜陽職業技術學院能按照孔子的教育思想辦學，繼承歷代大儒的教育理念，開設《四書》、《五經》課程，培養出既有崇高道德品質、愛國情懷、儒家人文素質，又有「明德格物」的現代科學知識和技能的人才。

大儒韓愈說：「師者，所以傳道、授業、解惑也。」當代中國的教育主要是進行知識技能的教育，有授業、解惑，但缺乏傳道。道在何處？道就是存在於國學經典之中，特別是存在於《四書》、《五經》之中。要恢復傳道的教育，學校就必須將《四書》、《五經》納入課程體系之中。當今社會道德出現了重大問題，已是人所共知的事。有識之士，高舉孔儒之教的大旗，獻策進言，以圖力挽狂瀾，匡正時弊，其情令人感動。實踐證明，在全民中推行國學教育，是青少年健康成長的內在需求，是國家精神文明建設的必然要求，是提高文化軟實力的根本舉措。

上海博鰲儒商論壇「共建・共贏・共享」

以「儒商與世界：共建・共贏・共享」為主題的博鰲儒商論壇年會，早前在海南博鰲亞洲國際會議中心拉開帷幕，世界各地政要、企業家、學者等近2000人出席會議，香港孔教學院院長湯恩佳博士代表出席是次活動。

湯恩佳院長在上海博鰲儒商論壇上，以「以儒商文化促進人類命運共同體建設」為題發表講話表示，專家精通理論，企業家勤於實踐，博鰲儒商論壇將企業家與儒學專家結合起來，真正體現了王陽明的「知行合一」。

中國經濟要持續發展，就必須走市場化、法治化、自由化道路。越是自由化，就越需要儒家精神的導向作用，否則自由化將使社會陷入無

序狀態。市場經濟奉行自由競爭原則，同時也要遵循道德原則。因為市場經濟不僅僅有物，還有人。如果人喪失道德觀與價值觀，帶著各種邪惡之心進入經濟領域，必然會擾亂經濟，危害他人，使經濟發展喪失正確方向。儒家文化的偉大之處，就在於能夠培養中國人的道德觀與價值觀。儒家樹立的「十德」理念，用之於商界，就成為商業倫理。儒商就是以儒家文化為指導思想，重視商業道德，同時具有傳統文化修養，踐行儒家「十德」。儒家的「仁、義、禮、智、信、孝、悌、忠、廉、恥」十德，既是儒商的十大道德規範，也應當成為人類命運共同體核心價值的重要組成部分。



▲湯恩佳院長在上海博鰲儒商論壇上發表講話。



▲博鰲儒商論壇後，世界各地的參加者及表演者一同拍照留念。

香港推動「中華母親節」聯席會議成立 孔教學院院長湯恩佳博士應邀出席主禮

由香港孟子學院、中國孟子研究院合辦，香港推動「中華母親節」聯席會議成立晚宴，假座尖沙咀富豪酒店舉行，香港孔教學院院長湯恩佳博士、孔教學院常務副院長呂天增、立法會議員馬逢國、全國婦聯執委、婦女動力協會會長、立法會議員麥美娟、中聯辦新界工作部處長曾海繁等同場主禮。



▲中國孟子研究院黨委書記趙永和（左）與黃祉穎永遠榮譽院長（右）向孔教學院副院長湯恩佳博士（中）致送榮譽主席委任狀。

活動上，香港孔教學院院長湯恩佳、孟子研究院特聘院長王志民、孟子研究院黨委書記趙永和、香港孟子學院永遠榮譽院長黃祉穎、分別為香港推動「中華母親節」聯席會各位榮譽會長頒發委任狀。

湯恩佳院長會上表示，孟母是中國人心目中最佳的母儀形象，選擇孟子誕作為「中華母親節」是合適的。香港百分之九十以上都是華人，設立「中華母親節」也是合情合理。

孟子研究院將加強與香港推動「中華母親節」聯席會的交流和溝通，充分發揮特聘儒學大家的學術優勢，深入挖掘並大力弘揚傳承孟子思想、母教文化，不遺餘力地推動中華母親節的設立。



▲左起：香港孔教學院院長湯恩佳、孟子研究院特聘院長王志民、立法會議員馬逢國、中國孟子研究院黨委書記趙永和於「中華母親節」晚宴合照。

孔院同仁共慶亞聖孟子誕辰 弘揚孔教傳承儒家思想

此前，孔教學院湯恩佳院長偕同副院長湯恩佳博士、高百鳴、湯惠心與香港佛陀教育協會會長王溢輝先生會面，共商宗教合作事宜。並於黃大仙孔教學院大成小學，院長與一眾孔院同仁參加孟子祝聖禮，共慶亞聖孟子誕辰。

湯恩佳院長於會上致辭時闡述，孟子是戰國時的思想家、政治家、教育家。他曾受業於孔子之孫子思，是繼孔子之後儒家思想最重要的代表人物。孟子重視修己治人，所提出的立身處世之道很值得我們去學習。又說出我們必須要「善養浩然之氣」。要培養這種「正氣」，必須要「集義」，依靠義和道德作支撐，經過日積月累，人性便會慢慢滋養，浩氣才會充滿於天地之間。又提醒現今香港青少年面對不少機遇，但同時亦面對不少的挑戰。在香港青少年提供很多工作機會和商機，與此同時，我們需要和內地的人材競爭，絕對是一大挑戰！因此，香港青少年應該抱持孟子經訓中「天將降大任於是人也，必先苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚」的精神，勇於面對挑戰，迎難而上，才可以增益其所不能，發揮其無限潛能，貢獻社會及國家。



▲湯恩佳院長伉儷（右四、六），與一眾同人合照留念。